

怀念小麻雀

□合肥市徽州小学四（2）班 赵俊皓

一天下午，我放学回家，经过一个小花坛。突然，我发现一个小脑袋，从砖头后面探出来，正东张西望。我好奇地望了望，原来是一只小麻雀。它可怜巴巴地望着我，发出微弱的叫声。她也许是饿了太久了，在向我求助，又或许它是在等妈妈。我等了一会儿，心想：“总不能丢下它吧，它太小了，翅膀还不能飞翔。万一它被猫吃掉，或者冻死饿死，那我岂不是见死不救吗？”出于怜爱之心，我把它带回了家。

它的家很简单，一个塑料篮就是它的屋子。我给了它一瓶盖小米和一瓶盖水，希望它吃了以后快快长大。我把它的家放在茶几上，自己则去房间里写作业了。

作业写完后，我去看它，但我惊讶地发现，它的食物一点儿也没动，大便倒拉了许多。

第二天，它还像往常一样，在屋里啾啾着。妈妈说：它不吃也不喝，我们得放了它。但我又怕它在外边遭遇危险，所以把它放在了窗台上，希望有只老麻雀来领养它，给它喂食。

第三天，我发现它已经躺在了篮子里，它使出吃奶的力气，想站起来，但已经做不到了。大概是因为它三天不吃不喝，体力不支，到了傍晚，它支持不住了，嘴张得大大的，发出尖细的满含哀怨的叫声。妈妈连忙往它嘴里塞了一粒米饭，谁知它却不会吞咽，我们又用针管往它嘴里注水，但它还没来得及喝，就已经静静地闭上了眼睛。我扑到妈妈的怀里，放声痛哭……

在妈妈的安慰下，我们把它埋到了一棵大树下。填好土后，我在它的头顶上栽了一株三叶草，希望小麻雀的养分能输送给它，让这株三叶草延续小麻雀的生命。

虽然它离开了我很久，但每当我想起它，就好像它还在我的身边。

指导老师 邓雅昕

给臭跳蚤的一封信

□临泉县城东小学三（2）班 张 忻

爱跳来跳去的臭跳蚤：

你又长肥了吧？你一定不记得我了，可我却忘不了你！就是你，害的我昨天晚上如临大敌一般，整整一个晚上都没睡上安稳觉。

哦，就拿昨天的事儿来说吧，我去奶奶家找弟弟妹妹玩儿。你就躲在你的藏身之所——小狗娃儿“橘子”和“乱跑”的身上，趁大家不注意，跳到我身上，贪婪而又疯狂地咬我。到了晚上，我觉得身上非常痒，扒开衣服一看，呵，好家伙，身上大大小小的包，你真的是“爱我没商量”啊！

这件“好事”都是拜你所赐，那些大大小小的包都是你的功劳与杰作，对你我真的是“感激涕零”，为了“答谢”你，我已请妈妈为你准备了美味可口的跳蚤药和香味浓郁的清凉油，我想你一定会喜欢的。早点来尝哟！

你最爱的却是最恨你的人：张 忻

指导老师 庞 芸

外婆家的小路

□合肥市安庆路第三小学三（2）班 杨明翰

外婆家有一条美丽的小路，路的两旁有很多梧桐树，还有一座水泥小桥，桥下面的河水清澈见底，小鱼儿开心地在水里游来游去。

春天，小路旁的小草发芽了，五颜六色的花儿露出了笑脸，一阵风吹来，它们摇晃着脑袋好像在迎接春天。

夏天，小路两旁的小草更绿了，大树更茂盛了，都快遮住天了，所以人们都喜欢傍晚坐在小路两旁休息，而我喜欢在小路上尽情地玩耍奔跑。

秋天，小路上到处都是落叶，一片片金黄金黄的叶子落在地上，我用脚踩上去，发出沙沙的响声。

冬天，小路像穿上雪白的衣裳，到处都是白茫茫的一片。我喜欢外婆家的小路！

指导老师 边淑华

### 水壶和火柴

□淮北市黎苑小学学生记者 徐安安

在一片郁郁葱葱的森林里，住着一位女主人。她烧了一壶开水，水壶可开心了，因为它可以唱着欢乐的歌了。接着，女主人又点了一根火柴，火柴也很高兴，因为它可以跳起欢乐的舞蹈了。

突然，火柴打断了正在唱歌的水壶：“喂，你应该来为我鼓掌，崇拜我，而不是在那里唱你那难听的歌！”“哼，难听？我看你跳的舞才叫难看！”水壶反驳道。

“你唱得难听！”“你跳得难看！”“呜呜……”水壶大叫道。“哗哗——”火柴喊道。终于，水壶按捺不住了，喷出水来浇火柴，火柴一躲，结果喷到了女主人脸上。

“啊！看来我得换个水壶了！”说完，女主人将剩下的水倒掉，把水壶扔进了垃圾桶里。

“哈哈！水壶，叫你不崇拜我，敬……”还没说完，火就灭了。

自从女主人扔掉了水壶，火柴灭了，再也没有水壶的叫声和火柴的大喊声了。这个小屋也从此安静了下来。

指导老师 刘婷婷

### 厦门之旅

□马鞍山市西湖花园小学六（3）班 张常容

假期里，我和妈妈去了“海上花园”——厦门，感受了一番海边的悠闲。

一下飞机，我就被空气中弥漫着的一股海水味迷住了，我拉着妈妈一起奔去向往已久的大海。放眼望去，大海的尽头与蔚蓝色的天空融合在一起，金黄色的沙滩和海面的波光粼粼在阳光的照射下，好像洒下一串串珍珠，显得无比耀眼。激动的我迫不及待地换上泳衣，带上游泳圈，赤脚踩在沙滩上。沙子是那么柔软，那么清凉，瞬间就吞没了我的脚，我渐渐走进海水，海水一次又一次抚摸我的脚丫、小腿、膝盖、胸前……我刚想沉浸在清凉的海水中，感受这夏日难得的清凉，可还没等我安顿好，一个巨浪打过来，眼睛、鼻子都灌了水，身子被冲到几米之外，耳朵嗡嗡地响。我舔了一下嘴角，特别咸，原来这就是海的味道呀！我不甘示弱，再一次走进海的怀抱，在水里嬉戏，任那海水的清凉将全身包围，沉浸在海水的凉爽中，舒服极了！

乘着海轮，我们即将要去“音乐岛”——鼓浪屿，坐在轮船上，水花不停地溅起。白白花花的水花，打手上，打在胳膊上，打在脸上，凉丝丝的，甚至还有微微的痛。一路上，我还看到许多榕树，它们都长着长长的“大胡子”，经过一番询问，它们都有三四百岁了，还有那些白墙红瓦的尖顶房子，充满了文化气息和底蕴。

我最喜欢的就是这里的小吃一条街了，有各色小吃，有各类海鲜，其中有一家店叫“八婆婆烧仙草”，那里不光有烧仙草，有西瓜，还有椰果等营养丰富的水果。那里的椰果，咬下去，汁水饱满，再流到嘴里，甘甜的味道在舌头间滚动，顿时弥满了整个口齿之间，甜和鲜在牙齿和舌头上来回穿梭，在舌尖翻滚，直到那股夹着甜和鲜的暖流流到肠子里，于是我的心也一点点变甜了。

七天转眼结束了，我恋恋不舍地坐上飞机回家了，亲爱的厦门，我下一次一定要再和你相会！

指导老师 张大治